



Александр Скиперский (в центре) забил важный гол, который помог команде завоевать бронзовые медали

## В Высшей лиге – золото, в Суперлиге – бронза

Пётр КАБАНОВ

Сезон российского хоккея на траве подошёл к концу. Высшую лигу – второй по силе отечественный турнир – выиграла екатеринбургская команда «Динамо-2». А в Суперлиге «Динамо-Строитель» завоевал бронзовые медали за один матч до окончания соревнований.

Основная команда екатеринбургских летних хоккеистов – «Динамо-Строитель» – вновь остановилась на третьей строчке в турнирной таблице. С 2018-го уральский клуб ежегодно завоевывает бронзовые награды. Вмешаться в борьбу за серебро или золото элитного дивизиона чемпионата России так пока и не получается. На первом месте безоговорочно казанский «Динамо Ак-Барс» (единственный чемпион страны с 2010 года), а на втором – подмосковное «Динамо-Электросталь» (с сезона 2014/2015 каждый год с серебряными медалями).

Но и бронзовые награды нужно было отстоять в борьбе. Принципиальный соперник в этом споре – столичный клуб «ЦОП Москомспорт». По ходу сезона екатеринбуржцы и москвичи шли вровень, набрав до финальных туров равное ко-

личество очков. Всё решилось в предпоследней игре сезона. Причём нули оставались почти до конца встречи, но до буллитов дело так и не дошло. Исход матча решил многолетний лидер команды Александр Скиперский, забивший единственный гол за две минуты до конца поединка. По сути, этот мяч и стал «бронзовым» для «Динамо-Строителя», поскольку заключительная игра чемпионата с «Динамо-Электросталь» (завершилась после сдачи номера в печать) уже никак не повлияет на турнирную таблицу: казанцы вновь первые, «Электросталь» – вторая, а уральская команда – на третьем месте. Зато дублирующий состав екатеринбуржцев – «Динамо-2» – не оставил никаких шансов своим преследователям в Высшей лиге. Причём подопечные Юрия Волкова почти на десять очков оторвались от оппонентов и оставили за спиной представителей и Казани, и Санкт-Петербурга, и Московской области.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## Из группы вышли. Дальше – сложнее

В Литве стартует плей-офф чемпионата мира по мини-футболу

Данил ПАЛИВОДА

В Литве завершился групповой этап чемпионата мира по мини-футболу. Сборная России под руководством Сергея Скорючича пробилась в плей-офф с первого места.

«Областная газета» уже писала о том, что россияне стартовали с уверенной победы над Египтом – 9:0. Во втором туре подопечные Сергея Скорючича не без труда, но всё же одолели Узбекистан – 4:2. А в заключительной встрече группового этапа россияне сыграли с Гватемалой. В первом тайме наши футболисты сумели сделать комфортный отрыв: Андрей Афанасьев, Янар Асдоев и Сергей Абрамов отличились по разу. А во втором тайме наша национальная команда заметно сбавила обороты, что привело к пропущенному голу. Через несколько минут после этого Артём Антошкин забил один гол сборной России и установил окончательный счёт встречи – 4:1.

– Не могу сказать, что мы показали свой самый добротный и качественный футбол. Двойные впечатления. Мы решили свою задачу и добились результата ещё в первом тайме, но качество игры до перерыва и после сильно разнилось. Понимаю, что определённая усталость у футболистов накопилась, мы с 1 августа работаем и тренируемся вместе. Отсюда и некая расслабленность, когда становится понятно, что игра сделана, – сказал после матча Сергей Скорючич.

С одной стороны, сборная выполнила задачу – выиграла три матча, заняла первое место и вышла в плей-офф. С другой – для нашей сборной как для действующих финалистов чемпионата мира все задачи ещё



перед ними. Конечно, Россия пришла в Литву бороться за медали не сильно впечатляет. Футболисты слишком рано расслабляются, не доигрывают во многих эпизодах. И если условные Узбекистан и Гватемала нас прощали, то дальше за такие ошибки будут наказывать. В 1/8 финала сборная России сыграет с Вьетнамом. Интересно, что на прошлом чемпионате мира, который проходил в Колумбии в 2016 году, наша национальная команда также встречалась с Вьетнамом на стадионе 1/8 финала. Это была единственная личная встреча команд в истории, которая завершилась победой сборной России – 7:0. На этом чемпионате мира Вьетнам крупно уступил Бразилии (1:9), но затем победил Панаму (3:2) и сыграл вничью с Чехией (1:1).

Понятно, что уровень команд России и Вьетнама в мини-футболе совершенно разный, и наша сборная просто обязана проходить в следующий раунд. А вот дальше будет всё очень и очень сложно. Потенциально в четвертьфинале нас будет ждать Аргентина. Действующие чемпионы мира



обыграли Россию в финале со счётом 5:4) не справились обороты за эти пять лет и смотрятся на турнире в Литве едва ли не сильнее всех остальных команд. Чего только стоит матч против сборной США на групповом этапе, в котором аргентинцы забили 11 безответных мячей. Поэтому уже в четвертьфинале подопечные Сергея Скорючича могут ждать повторение финала ЧМ-2016 и шанс взять у южноамериканцев реванш. Более того, в нашей стороне сетки находится и сборная Бразилии. Так что если россияне доберутся до полуфинала, то, вероятно всего, предстоит встреча с пятикратными чемпионами мира.

Но пока что это всего лишь планы. Сборная России уже сегодня проведёт матч против Вьетнама, и именно на этой встрече должны быть сконцентрированы наши футболисты. В плей-офф может случиться всё, что угодно, и ошибок допустить нельзя. Начало встречи – в 19:30 по уральскому времени, прямую трансляцию покажет телеканал «Матч ТВ».

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## «Урал» сыграл вничью, но снова не забил

Данил ПАЛИВОДА

Футбольный клуб «Урал» провёл очередной домашний матч чемпионата России. На своём поле «шмели» сыграли вничью с московским «Локомотивом» – 0:0.

«Урал» по-прежнему продолжает испытывать проблемы с составом. Не в строю Алексей Герасимов, Владимир Рыков – основная пара центральных защитников. Игорь Шалимов перевёл игру на схему с тремя центральными защитниками, при этом в центре обороны сыграл Арсен Адамов, который номинально является крайним защитником. Вместе с ним в тройке сыграли Артём Малин и Иван Кузьмичёв – та самая пара, которая провалилась в Казани. Малина после такого матча на пушечный выстрел не подпускать бы к основной команде. Но вариантов у «Урала» нет. Клуб отпустил и Вардана Арояна, и Стефана Спрандберга, и теперь продолжает плоды этих решений.

Конечно, «Урал» был явным аутсайдером в матче с «Локомотивом». Но москвичи приехали хотя и основным составом, но выглядели очень усталыми. Сказалась игра Лиги Европы против «Марселя», который железнодорожники провели в четверг. «Урал» отдал «Локомотиву» мяч и территориальное преимущество, но москвичи этим не воспользовались. Особо опасных моментов за весь матч не было ни у тех, ни у других, поэтому на табло после 90 минут матча были нули. «Урал» набрал третье очко в восьми турах и продолжает находиться на дне турнирной таблицы. «Локомотив» сохранил за собой второе место, но отставание от «Зенита» выросло до четырёх очков. Интересно, что матч «Урала» и «Локомотива» стал в какой-то степени историческим. С начала сезона до этой встречи ни одна игра чемпионата не заканчивалась со счётом 0:0. Серия продолжалась 61 матч – это новый рекорд Премьер-лиги.

Несмотря на то что «Урал» сумел отнять очки у одного из лидеров чемпионата, он также испытывает огромные пробле-



В ТЕМУ

Накануне тура чемпионата России главный тренер сборной России Валерий Карпин объявил расширенный состав национальной команды для подготовки к следующему матчу отборочного цикла к ЧМ-2022. Самый отличительный момент – присутствие в составе Артёма Дзюбы. Главный нападающий сборной после чемпионата Европы заметно сдал, провалил старт сезона в «Зените» и закономерно не попал на сентябрьские матчи национальной команды. Валерий Карпин, с которым у Дзюбы не самые лучшие отношения, мотивировал отсутствие Артёма в составе чисто спортивной составляющей, добавив, что если нападающий наберёт форму, то получит приглашение в команду. И Карпин слово сдержал: Артём провёл несколько хороших матчей за «Зенит» и получил вызов в сборную.

Однако вчера стало известно, что игрок отказался от приглашения в национальную команду для подготовки к ближайшим матчам. «Я долго думал над этой ситуацией и пришёл к выводу, что пока не набрал оптимальную форму, чтобы помочь сборной на 100 процентов», – цитирует Дзюбу «Матч ТВ». «Надеюсь, что к ноябрьским матчам смогу быть в оптимальной готовности», – добавил форвард.

Из дебютантов отметим также бывшего капитана «Спартак» Дениса Глушакова. 34-летний полузащитник «Химок» проводит потрясающий сезон, забил шесть голов и получил вызов в сборную впервые с 2018 года. Также Валерий Карпин вызвал Антона Зиньковского из «Крыльев Советов» и лучшего бомбардира Премьер-лиги на данный момент – форварда «Уфы» Гамида Агаларова.

какого-то существенного продвижения в турнирной таблице, но появляется шанс зацепиться за зону стыков. Потеря очков в двух встречах, конечно, не будет смертельным приговором (всё же чемпионат заканчивается весной), но значительно осложнит и без того плачевное положение «Урала».

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## Гастрольи с размахом

Наталья ШАДРИНА

На этой неделе Свердловская область вновь станет активным участником федеральной программы Минкульта РФ «Большие гастроли». С 23 по 26 сентября в регион со своими лучшими спектаклями приедут три крупных театральных коллектива – из Калининграда, Ижевска и Чебоксар.

Проект «Большие гастроли» появился в 2014 году и с тех пор только набирал обороты. На данный момент в программу приняты участие уже 267 театров из 85 субъектов страны. В какой-то момент стало ясно, что масштабную афишу следует поделить на несколько направлений: федеральная (когда на гастроли отправляются ведущие столичные коллективы), межрегиональная (гастроли между субъектами, чаще всего обменные) и спектакли для детей и молодежи (кукольные, молодежные и театры юного зрителя, тоже обменные гастроли). Есть ещё зарубежная программа, но в ближайшем расписании свердловские театры там не обозначены.

Главная особенность проекта в том, что благодаря государственной поддержке театры имеют возможность привезти в другие города свои большие спектакли – с полным актёрским составом, костюмами и полноценными декорациями.

Так, в рамках межрегионального направления в Екатеринбург приезжает Калининградский драматический театр. Труппа едет на Урал как раз в полном составе, это шестьдесят человек. Реквизит, декорации и костюмы везут три огромные фуры. Всё это для шести разноплановых спектаклей, два из которых рассчитаны на юную аудиторию. Рекомендуем обратить особое внимание на постановку «Лорд Фаунтлерой», она радует зрителей уже больше десяти лет и была отмечена национальной премией в области театрального искусства для детей «Арлекин». Спектакли калининградцы сыграют на сцене Свердловского театра драмы, наш коллектив выступил в российской Прибалтике в начале июня.

По детскому и молодежному направлению «Большие гастроли» на сцене Екатеринбургского театра кукол (пока он базируется в бывшем здании кинотеатра «Коллизей») выступит Театр кукол Удмуртской Республики. Помимо детских спектаклей они везут постановку для молодежной и взрослой аудитории «Судьба жены профессора» по Даниилу Харму. В репертуаре Екатеринбургского театра кукол есть свой очень удачный «Хармс», поэтому у зрителей появится прекрасная возможность сравнить подходы разных коллективов к этому автору. К слову, наши кукольники в это же время будут выступать в Ижевске, где покажут «Инокентий», «Апельсиновые сказки» и «Колобок».

В начале октября на сцене «Коллизей» «Большие гастроли» продолжатся, но на этот раз гости приедут из Питера. Театр «Открытое пространство» представит в Екатеринбургском театре кукол постановку режиссера Аньи Тулминой «Деревянная канатоходцев», ставшая лауреатом «Золотой маски-2019». Зрителям от пяти лет рекомендована «Сказка о попе и работнике его Балде», воссозданная на сцене в яркой, шумной эстетике площадного театра. А вот для взрослых советуем спектакль «Любка» по одноимённой повести Дины Рубиной. Это история трёх женщин, чьи судьбы коснулись репрессии, дело врача, гонимая, бандитская жизнь.

Чувашский театр кукол одновременно «обменяется» с новоярскими коллегами. Репертуар для публики младше возраста разнообразия спектаклей «Спящая КАРСавида», «Умка» и «Голубка». Магнитогорский театр кукол и актрисы «Буратино» порадуят тагильчан, например, своими версиями «Калифа-аиста» и «Муши Цокотухи». Нижнетагильский театр кукол поедет в Челябинскую область чуть позже (с 7 по 10 октября).

Кроме того, уже в конце октября по программе «Большие гастроли» в Йошкар-Олу отправится Красноярский театр кукол.

Афиша на следующие месяцы ещё готовится.



Сцена из спектакля «Деревянная канатоходцев». В основе сюжета – древние предания народов Дагестана, художественно переосмысленные авторами постановки

### АФИША «БОЛЬШИХ ГАСТРОЛЕЙ» В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

<b>КАЛИНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР В ГОСТЯХ У СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА ДРАМЫ</b>	«Лорд Фаунтлерой» (большая сцена), 22 сентября, 18:30.
«Поминальная молитва» (большая сцена), 23 сентября, 18:30.	
«Тайна парижских бриллиантов» (большая сцена), 24 сентября, 18:30.	
«У ковчега в восемь» (малая сцена), 25 сентября, 14:00.	
«Мёртвые души» (большая сцена), 25 сентября, 18:30.	
«ГРОТ» (большая сцена), 26 сентября, 18:00.	
<b>ТЕАТР КУКОЛ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В ГОСТЯХ У ЕКАТЕРИНБУРГСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ</b>	«Дюймовочка», «Коллизей» (малый зал), 23 сентября, 17:00. 24 сентября, 12:00, 15:00, 17:00. 25 сентября, 11:30, 14:30.
«Доктор Айболит», «Коллизей» (большой зал), 24 сентября, 10:30, 13:30, 18:30. 25 сентября, 13:00.	
«Рикки-Тикки-Тави», «Коллизей» (большой зал), 26 сентября, 10:30, 12:00.	
«Судьба жены профессора», «Коллизей» (большой зал), 26 сентября, 18:00.	
<b>ЧУВАШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР КУКОЛ В ГОСТЯХ У НОВОУРАЛЬСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ</b>	«Спящая КАРСавида», 23 сентября, 9:20, 10:40, 13:30.
«Умка», 24 сентября, 9:20, 10:40, 13:30, 25 сентября, 13:00.	
«Голубка», 26 сентября, 11:00, 13:00.	
<b>ТЕАТР «ОТКРЫТОЕ ПРОСТРАНСТВО» (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ) В ГОСТЯХ У ЕКАТЕРИНБУРГСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ</b>	«Деревянная канатоходцев», «Коллизей» (большой зал), 1 октября, 19:00. 2 октября, 11:00, 14:30.
«Любка», «Коллизей» (большой зал), 2 октября, 20:00. 3 октября, 19:00.	
«Сказка о попе и работнике его Балде», «Коллизей» (большой зал), 3 октября, 12:00, 14:00.	
<b>МАГНИТОГОРСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ И АКТРИСЫ «БУРАТИНО» В ГОСТЯХ У НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ</b>	«Рукавичка», 21 октября, 18:00. 22 октября, 18:00. 23 октября, 16:00. 24 октября, 10:30.
«Калиф-аист», 22 октября, 14:00. 23 октября, 11:00, 13:00.	
«Муша-Цокотуха», 24 октября, 12:00, 14:00.	

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Виктория Мешкова осталась без медалей ЧМ  
Свердловская скалолазка Виктория Мешкова не смогла выйти в финал дисциплины «трудность» на чемпионате мира, который проходил в Москве. Трёхкратная чемпионка Европы и недавняя участница Олимпийских игр в Токио сделала в полуфинале 33 прохода и заняла 15-ю строчку в итоговом протоколе. В финал прошли восемь спортсменов (среди которых россиянка Динара Фахритдинова, представляющая ЯНАО). Ранее Виктория также не смогла пробиться в финал в бoulderинге, заняв в полуфинале девятое место. Соревнования в дисциплине «трудность» были заключительными на московском чемпионате мира по скалолазанию. Пётр КАБАНОВ